
zentrischer Stoß

Kompressionskraft FK

Resitutionskraft FR

Stoßzahl ≤≤0 eS 1

3. Fälle

vollkommen elastischer Stoß ＝FK FR

vollkommen plastischer Stoß ＝FR 0

teilelastischer Stoß ＝FR ⋅eS FK

vor dem Stoß 

Masse Körper 1 m1

Geschwindigkeit Körper 1 v1

Masse Körper 2 m2

Geschwindigkeit Körper 2 v2

nach dem Stoß 

Masse Körper 1 m1

Geschwindigkeit Körper 1 u1

Masse Körper 2 m2

Geschwindigkeit Körper 2 u2

Energie

kinetische Energie vor dem Stoß T0

kinetische Energie nach dem Stoß T1

Formänderungsarbeit WF



zentrischer Stoß

Energieerhaltung ＝-T0 T1 WF

kinetische Energie vor dem Stoß ＝T0 +――
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2
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m2

2
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kinetische Energie nach dem Stoß ＝T1 +――
m1

2
u1

2
――
m2

2
u2

2

Nebenrechnung für u ＝u1 ―――――――――――
+⋅⎛⎝ -m1 ⋅eS m2

⎞⎠ v1 ⋅⋅m2 v2 ⎛⎝ +1 es⎞⎠

+m1 m2

＝u2 ―――――――――――
+⋅⎛⎝ -m2 ⋅eS m1

⎞⎠ v2 ⋅⋅m1 v1 ⎛⎝ +1 es⎞⎠

+m1 m2

＝＝-u2 u1 ――――――――
⋅⋅eS ⎛⎝ -v1 v2⎞⎠ ⎛⎝ +m1 m2

⎞⎠

+m1 m2

⋅eS ⎛⎝ -v1 v2⎞⎠

Energieerhaltung ＝-T0 T1 ⋅⋅―――
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2

2
―――
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+m1 m2

⎛⎝ -v1 v2⎞⎠
2

Formänderungsarbeit ＝WF ⋅⋅―――
-1 eS

2

2
―――

⋅m1 m2

+m1 m2

⎛⎝ -v1 v2⎞⎠
2

vollkommen elastischer Stoß ＝eS 1 ＝WF 0

vollkommen plastischer Stoß ＝eS 0 ＝WF ⋅⋅―
1

2
―――

⋅m1 m2

+m1 m2

⎛⎝ -v1 v2⎞⎠
2

Voraussetzungen für ballistisches Pendel ＝m1 mG ＝v1 vG

＝m2 mK ＝v2 0

Formänderungsarbeit ＝WF ⋅⋅―
1

2
―――
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2


